
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ ΤΑΞΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΟ 32ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ ΕΚΑ

Είναι συνηθισμένο να λέγεται μετά από συνεδριακές διαδικασίες πως ολοκληρώθηκαν με επιτυχία. Στην
περίπτωση του 32ου Συνεδρίου του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Αθήνας όμως δυστυχώς μιλάμε για ένα
άνευρο συνέδριο, διάρκειας μόλις 2 ημερών, μακριά από τους εργαζόμενους και τις ανάγκες του
εργατικού κινήματος.

Έχοντας μπροστά μας τις αρχαιρεσίες για το Διοικητικό Συμβούλιου (11 και 12 Φεβρουαρίου) κοιτάμε
πίσω στο Σαββατοκύριακο που μας πέρασε. Η καλή μέρα φάνηκε από την αρχή, στην διαδικασία
νομιμοποίησης των συνέδρων που για πρώτη φορά, μετά από χρόνια, κράτησε ελάχιστη ώρα.

Οι παρατάξεις ΠΑΣΚΕ, ΕΑΚ, ΕΜΕΙΣ-ΑΡΚΙ, ΔΑΚΕ, Ενότητα και ΔΑΣ (ΠΑΜΕ), αποδέχτηκαν πλήρως τις
ηλεκτρονικές ψηφοφορίες του νόμου Χατζηδάκη. Συγκεκριμένα νομιμοποίησαν όλες τις ηλεκτρονικές
ψήφους, παρά την πρόταση της ΑΤΕ ΕΚΑ να μην νομιμοποιηθούν οι εκλεγμένοι σύνεδροι που προέρχονταν
από τις ηλεκτρονικές κάλπες.

Η πρόταση της Αγωνιστικής Ταξικής Ενότητας (ΑΤΕ-ΕΚΑ) αλλά και της ΜΑΧΗ ήταν να μην
νομιμοποιηθούν οι αντίστοιχοι αντιπρόσωποι Σωματείων που εξελέγησαν με ηλεκτρονικές εκλογές και όχι
να αποκλειστούν τα σωματεία και οι αντιπρόσωποι που εξελέγησαν με διά ζώσης ψηφοφορία, εκεί όπου
έγιναν υβριδικές εκλογές.

Την πρόταση αυτή είχαν ψηφίσει από κοινού η ΔΑΣ με την ΑΤΕ στο τελευταίο ΔΣ του ΕΚΑ, αλλά δεν
πλειοψήφησε και οι δύο δυνάμεις είχαν δεσμευτεί ότι θα την φέρουν στο συνέδριο. Επίσης, αυτή η
πρόταση είχε κατατεθεί από τις αντίστοιχες δυνάμεις και στο πρόσφατο συνέδριο της ΑΔΕΔΥ.

Η ΔΑΣ (ΠΑΜΕ) παρά τα όσα έλεγε το προηγούμενο διάστημα («ο νόμος θα μείνει στα χαρτιά» ή «θα
δούμε στο συνέδριο ποια χέρια θα νομιμοποιήσουν τις ηλεκτρονικές διαδικασίες»), στο συνέδριο άλλαξε
τη στάση της και έκανε πίσω!

Με τον τρόπο αυτό ανοίγει ο δρόμος ώστε οι ηλεκτρονικές ψηφοφορίες να γενικευθούν. Είναι
χαρακτηριστικό το παράδειγμα του σωματείου στον Γερμανό, (που δεν νομιμοποιήθηκε από το συνέδριο)
όπου τα αποτελέσματα που εκδόθηκαν άλλαξαν αρκετές φορές, ενώ σύμφωνα με καταγγελίες, ψήφισαν
διευθυντές αντί για τους εργαζόμενους έχοντας τους κωδικούς.

Στην συνέχεια η ΕΑΚ, ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, Ενότητα και η ΔΑΣ (ΠΑΜΕ) προχώρησαν σε μια πρωτοφανή
αντιδημοκρατική πρακτική, μην επιτρέποντας καν να τεθεί σε ψηφοφορία η πρόταση αυτή. Πίστευαν ίσως
πως με αυτό τον τρόπο δεν θα φανεί «ποια χέρια νομιμοποίησαν τις ηλεκτρονικές διαδικασίες»…

Ερωτηματικά γεννάει, η για πρώτη φορά συναινετική εκλογή εφορευτικής επιτροπής με ψηφοδέλτιο που
συμμετείχαν ΔΑΣ-ΕΑΚ-ΠΑΣΚΕ.

Στο κύριο μέρος του συνεδρίου, στην διαδικασία των τοποθετήσεων και αποφάσεων, η πλειοψηφία των
συνέδρων της ΔΑΚΕ (που κατεβαίνει διασπασμένη σε δύο ψηφοδέλτια), της ΠΑΣΚΕ, αλλά και του ΣΥΡΙΖΑ
(που επίσης κατεβαίνει με δύο ψηφοδέλτια) απουσίαζαν και τις δύο ημέρες. Όπως αποδείχτηκε το μόνο
μέλημα των δυνάμεων αυτών πριν καν την διεξαγωγή του συνεδρίου ήταν το μοίρασμα των καρεκλών.
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Επιπλέον, συνολικά η τοποθέτηση των δυνάμεων της ΔΑΣ στο συνέδριο, ενώ μετέφεραν εικόνες από
σημαντικούς αγώνες σε κλάδους και χώρους, δεν παρουσίασε ένα σαφές σχέδιο δράσης και κλιμάκωσης
για την αντεπίθεση του εργατικού κινήματος.

Με τις ομιλίες τους οι σύνεδροι της ΑΤΕ ανέδειξαν τις παρεμβάσεις και εμπειρίες από χώρους
δουλειάς, κλάδους και αγωνιστικές κινητοποιήσεις του προηγούμενου διαστήματος και προέβαλαν την
ανάγκη για ένα άλλο συνδικαλιστικό κίνημα σε ρήξη με τον εργοδοτικό και κυβερνητικό συνδικαλισμό.
Πρότειναν και προσπάθησαν να διαμορφώσουν έναν διαφορετικό σχεδιασμό αγώνων ενάντια στην
κοινοβουλευτική αναμονή, για την ανατροπή της αντεργατικής πολιτικής κυβέρνησης-ΕΕ-κεφαλαίου, για
το συντονισμό των επιμέρους κινητοποιήσεων, την κλιμάκωση που απαιτείται απέναντι στην επίθεση.

Σημαντική στιγμή στο συνέδριο ήταν όταν προσφύγισσες ανέβηκαν στο βήμα του συνεδρίου και μίλησαν
για να καλέσουν στην κινητοποίηση στις 18 Μάρτη και καταχειροκροτήθηκαν από όλους τους
αντιπροσώπους.

Η Αγωνιστική Ταξική Ενότητα (ΑΤΕ-ΕΚΑ) στο τέλος του συνεδρίου κατέθεσε μια σειρά από ψηφίσματα
για απόφαση. Συγκεκριμένα, πρόταση για απεργία στις 22 Φλεβάρη, ημέρα που έχουν ήδη αποφασίσει
απεργία οι εργαζόμενοι στην υγεία (ή άλλη συγκεκριμένη ημερομηνία) για να διεκδικήσουμε ριζικές
αυξήσεις στους μισθούς και Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας. Για να υπάρξει επιτέλους απεργιακή
κλιμάκωση μετά τις 9 Νοέμβρη, καθώς δεν πρόκειται να υπάρξει καμία απεργία από ΓΣΕΕ. Σε μια περίοδο
που είναι σε εξέλιξη η διαδικασία προσδιορισμού του κατώτατου μισθού που θα ανακοινώσει η κυβέρνηση,
με τη ΓΣΕΕ να προτείνει τα 826 ευρώ μεικτά(!) εν μέσω κύματος ακρίβειας, διψήφιου πληθωρισμού και
απώλεια εισοδήματος 10 και πλέον χρόνων! Σοβαρή ευθύνη έχει η ΔΑΣ (ΠΑΜΕ), η οποία καταψήφισε την
πρόταση να προσδιοριστεί συγκεκριμένη ημερομηνία απεργίας, λέγοντας ότι θα πρέπει να βγει από
Ομοσπονδίες και συνδικάτα… Έργο που έχουμε ξαναδεί αρκετές φορές τα τελευταία χρόνια και για να
περιμένουμε τελικά μια απόφαση της ΓΣΕΕ μετά από μήνες… Με τον τρόπο αυτό αφήνεται το θέμα του
βασικού μισθού στην κυβέρνηση και τη ΓΣΕΕ, χωρίς την αγωνιστική παρέμβαση του ίδιου του εργατικού
και συνδικαλιστικού κινήματος, ειδικά σε μια προεκλογική περίοδο, ενώ δίνεται χώρος και χρόνος στην
κυβέρνηση, στην αστική συναίνεση και στην κοινοβουλευτική αναμονή.

Η κοινή πρόταση ΑΤΕ -ΕΚΑ και ΜΑΧΗ για απεργία στις 8 Μάρτη, δεν ψηφίστηκε, ενώ πλειοψήφησε το
αντίστοιχο ψήφισμα της ΔΑΣ για στάση εργασίας του ΕΚΑ.

Το συνέδριο του ΕΚΑ υπερψήφισε καταγγελία του νόμου Χατζηδάκη και της κρατικής και δικαστικής
παρέμβασης στα συνδικάτα. Το ψήφισμα δηλώνει ότι το ΕΚΑ δεν θα αλλάξει το καταστατικό του και δεν
θα ευθυγραμμιστεί με τις απαράδεκτες αντιδημοκρατικές διατάξεις για το Μητρώο μελών στο ΓΕΜΗΣΩΕ,
δεν αναγνωρίζει τις ηλεκτρονικές ψηφοφορίες και την κρατική και εργοδοτική παρέμβαση στα συνδικάτα.
Βεβαίως φαντάζει ειρωνεία, το ψήφισμα αυτό που κατέθεσε η ΔΑΣ (και στήριξαν η ΑΤΕ και η ΜΑΧΗ), μετά
από όσα είχαν προηγηθεί στην αρχή του συνεδρίου και τη στάση της ΔΑΣ στην πράξη. Μάλιστα δεν
δεσμεύτηκαν πως θα σταλεί εγκύκλιος στα σωματεία ώστε να εφαρμόσουν την απόφαση επικαλούμενοι
τους συσχετισμούς στο… επόμενο ΔΣ, λες και οι αποφάσεις των συνεδρίων είναι κατώτερες και από τις
αποφάσεις του ΔΣ, δηλαδή αποτελούν ευχολόγια και «συστάσεις» που αν θέλουν τις εφαρμόζουν τα
όργανα (;).

Στο συνέδριο υπερψηφίστηκαν επίσης: ψήφισμα που κατέθεσε η ΑΤΕ για αλληλεγγύη στην 12χρονη από τα
Σεπόλια, για την καταδίκη των ιμπεριαλιστικών πολέμων και την απαίτηση να αποχωρήσει άμεσα το
αεροπλανοφόρο των ΗΠΑ, ενάντια στις Βάσεις-ΝΑΤΟ και την εμπλοκή της χώρας στα πολεμικά τους
σχέδια, ψηφίσματα καταγγελίας των απολύσεων στην Green Properties και των απολύσεων στην ΔΕΠΑ
Υποδομών, στήριξης του αγώνα των καλλιτεχνών, ενίσχυσης του αγώνα των εργαζομένων στη
ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑ, στήριξης στην ΒΙΟΜΕ, καταδίκης για τις διαγραφών μελών του ΔΣ και απλών μελών της
ΕΤΕΚT από το προεδρείο κ.ά.
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Η κρίση και ο εκφυλισμός του υποταγμένου συνδικαλισμού και των κυρίαρχων παρατάξεών του, της
πλειοψηφίας του ΔΣ του ΕΚΑ (ΔΑΚΕ-ΠΑΣΚΕ-ΣΥΡΙΖΑ όλων των αποχρώσεων-ομάδων) φάνηκε σε όλο το
συνέδριο και πριν από αυτό: Καμία τοποθέτηση επί των σοβαρών ζητημάτων, κανένας αντιπρόσωπός τους
στην αίθουσα να ψηφίσει, απόντες από τη συζήτηση και τις αποφάσεις, εμφατικά και προκλητικά μακριά
από κάθε αγωνία, αγώνα και ανάγκη των εργαζόμενων, κολλημένοι στις καρέκλες της γραφειοκρατίας
και των αποσπάσεών τους, με μοναδικό μέλημά τους στο συνέδριο το κυνήγι των συσχετισμών, των
εδρών, των προσωπικών και παραταξιακών τους συμφερόντων. Αλλά με πλήρη συναίνεση στα κυρίαρχα
ιδεολογήματα και την ουσία της αντιλαϊκής πολιτικής.

Η Αγωνιστική Ταξική Ενότητα (ΑΤΕ) έχοντας απευθύνει κάλεσμα αγωνιστικής κοινής δράσης και
συμπόρευσης σε κάθε ταξικό συνδικαλιστή και δύναμη που θέλει να συμβάλλει σε μια άλλη πορεία των
αγώνων του κόσμου της δουλειάς, με τους αγώνες και τα σωματεία στα χέρια των εργαζομένων και με
στόχο την αντιπαράθεση και ανατροπή της βάρβαρης πολιτικής του κεφαλαίου και όχι την ταξική ειρήνη
και τον κοινωνικό εταιρισμό, αλλά ούτε τους «άσφαιρους» αγώνες διαμαρτυρίας απλά για να βγάλουν οι
εργαζόμενοι …συμπεράσματα, μέσα από συσκέψεις, ανοιχτές διαδικασίες πριν το συνέδριο και την
διαμόρφωση ενός αναγκαίου για την περίοδο αγωνιστικού πλαισίου, θα συμμετάσχει στις εκλογές του ΕΚΑ
σε κοινό ψηφοδέλτιο με την εργατική κίνηση ΜΑΧΗ και άλλους ανένταχτους συνδικαλιστές και
συνδικαλίστριες από χώρους και κλάδους δουλειάς.

Πολιτική βάση της συνεργασίας είναι το κοινό πλαίσιο το οποίο προωθεί την προσπάθεια για
αναβαθμισμένη κοινή δράση και συντονισμό, με στόχο την συμβολή σε ένα ανεξάρτητο, από τον
εργοδοτικό-κυβερνητικό συνδικαλισμό, μαχητικό, ταξικό ρεύμα στο εργατικό κίνημα.

Αγωνιστική απάντηση και κίνημα ανατροπής για Ψωμί-Δουλειά-Ειρήνη-Ελευθερία!
Καμιά κοινοβουλευτική αναμονή!
Συνδικάτα και αγώνες στα χέρια των εργαζόμενων

Σε αυτό το δρόμο θα δώσουμε το βάρος μας. Σε αυτή τη δύσκολη μα απαραίτητη προσπάθεια καλούμε
κάθε εργαζόμενο και εργαζόμενη, αλλά και κάθε ταξικό αγωνιστή και αντιπρόσωπο στο συνέδριο του
ΕΚΑ.

Στηρίζουμε – ψηφίζουμε Ενωτική Πρωτοβουλία:

Αγωνιστική Ταξική Ενότητα – Μάχη
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